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Зміна внутрішнього фінансового ладу, політичного й економічного 

курсу України у напрямку інтеграції до міжнародного простору повинні 

супроводжуватися докорінною перебудовою управлінських функцій 

держави, в тому числі онтрольних. Недооцінка ролі фінансового контролю є 

однією з причин кризових явищ, що трапляються в нашій країні в останні 

роки. Об'єктивна потреба у створенні ефективної та життєздатної фінансової 

системи і, як наслідок, підвищення рівня фінансової дисципліни, що 

зменшить кількість бюджетних та фінансових нерівностей, викликає 

необхідність приділяти увагу вирішенню питань у сфері державних фінансів 

в Україні. 
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Значний внесок у розвиток і наукове обґрунтування реформування 

системи державного фінансового контролю зробили такі провідні вітчизняні 

науковці, які  визначили основні напрями розвитку фінансового контролю в 

державному управлінні України. 

Для ефективної оцінки ризиків органів державного фінансового 

контролю необхідно: створити відповідну правову базу, розробити стандарти 

визначення ризику та правила їх оцінки; запровадити планування заходів 

контролю на основі принципу оцінки ризику діяльності об'єктів контролю 

(що, у свою чергу, потребує розробки методології управління ризиками); 

сформувати інформаційний каталог ризикових фінансово-економічних 

операцій; визначити перелік ризикових операцій, які слід враховувати при 

складанні програми аудиту [3]. 

Керівництво повинно визначити ризики, які можуть вплинути на 

управління, а потім керувати цими ризиками, щоб переконатися, що вони не 

вплинуть на цілі та завдання управління. Управління ризиками повинно бути 

прозорим, скоординованим, ефективним та ґрунтуватися на довірі 

громадськості. 

Тому необхідно розглянути елементний склад механізму державного 

фінансового контролю, заснований на використанні системного підходу 

шляхом виділення обов'язкових структурних елементів (мета, контролюючий 

суб'єкт, контрольований суб'єкт, предмет, персонал, нормативно-

методичний, організаційний, інформаційна та комунікаційна, технічна та 

наукова підтримка) для подальшого вдосконалення системи фінансового 

контролю в Україні. 

Однією з передумов належного сприйняття, розуміння та 

відповідального ставлення до реформи системи управління в державних 

структурах є відкритість та прозорість діяльності відповідних державних 

органів. На наш погляд, слід ретельно враховувати завдання та функції 

інституцій, які забезпечать реформування та подальше функціонування 

національної системи державного внутрішнього фінансового контролю. Слід 
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зазначити, що реформування державного внутрішнього фінансового 

контролю має відбуватися поетапно. Це вимагає не лише зміни 

законодавства та прийняття нормативних актів, а й проведення необхідної 

роз’яснювальної роботи, розробки ефективних методів управління 

державними ресурсами та майном [1]. 

У цьому контексті пріоритет слід надати наступним заходам: 

законодавчому регулюванню питань формування державної системи 

внутрішнього фінансового контролю, основною метою якої є забезпечення 

здійснення внутрішнього контролю, проведення внутрішнього аудиту, 

узгодження їх. Забезпечити належне управління державними ресурсами на 

основі принципів законності, економічності, ефективності та прозорості; 

визначити на основі наукового обґрунтування структури системи державного 

внутрішнього фінансового контролю, відповідних процедур регулювання її 

функціонування; створення механізму здійснення внутрішнього аудиту в 

державних органах; забезпечити тісний зв’язок системи державного 

внутрішнього фінансового контролю з бюджетним процесом; сформувати 

ефективну систему моніторингу фінансово-господарської діяльності 

підприємств державної чи комунальної власності з метою підвищення їх 

прибутковості та конкурентоспроможності; створити сучасні ринкові 

інститути державного внутрішнього фінансового контролю. 

Тому вдосконалення фінансового контролю є складним процесом, на 

його шляху існує низка перешкод, починаючи з необхідності прийняття 

відповідних нормативно-правових актів для регулювання процесу реформ і 

закінчуючи необхідністю перепідготовки персоналу контрольних органів та 

керівників бюджетних установ [2]. 

Таким чином, можна підсумувати, що вдосконалення системи 

державного управління в Україні та її адаптація до міжнародних вимог та 

стандартів передбачає формування нових підходів до організації та 

здійснення державного фінансового контролю в умовах децентралізації 

влади та делегування повноважень. 
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